



# 法務部新聞稿

發稿日期：104 年 11 月 9 日

發稿單位：法務部保護司

連 絡 人：侯滄荏科長

連絡電話：02-21910189-7340

編號：04—077

---

針對今(9)日中國時報 A8 版「吸毒年輕化，名校也淪陷」系列報導，

## 法務部說明如下：

毒品入侵校園，導致青少年接觸毒品年齡逐漸下降，毒品濫用問題日益嚴重，法務部相當重視，除在拒毒預防宣導方面，持續配合教育部，整合衛生福利部、內政部、僑委會等中央部會與縣市毒品危害防制中心，以及結合慈濟大學、燦坤企業、台北市林仲鋆基金會、國語日報社、智趣王數位科技股份有限公司等民間單位，強化社區反毒宣導，提升民眾防毒觀念外；在強化施用第三、四級毒品個案之輔導措施方面，未來將把五年內遭警查獲 3 次(含)以上之施用第三、四級毒品個案、少年法院(庭)裁定保護處分或保護管束個案及出矯正機關之少年等納入毒品危害防制中心服務對象，落實追蹤輔導。

此外，行政院「有我無毒，反毒總動員方案」，針對高風險家庭的兒童及少年、中輟及離校的學生、施用第三、四級毒品的人口，訂定「強化對高危險族群的宣導、講習」、「加強對好奇誤用毒品兒少之介入與服務」、「強化學校輔導好奇誤用毒品學生健全人際關係」、「增強學生家長與社區關懷高危險兒少拒毒防毒的能力」、「加強對易染毒品

兒少之輔助」及「健全防制學生藥物濫用專職人員體系(原春暉專案)」等策略，積極防範青少年於校園接觸毒品，並採取必要方式及場所協助戒除毒癮。

法務部表示，毒品問題面向多元，原因複雜，除應於校園端強化反毒教育，亦希望社會大眾、家長、老師對毒品要有所認識，關心周遭青少年，共同參與反毒工作，成為反毒工作的一份子，如此方能有效防制毒品濫用之問題。